
ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ 
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ             

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

  
Θέμα: Απώλεια συνδεδεμένων ενισχύσεων λόγω αστοχιών του monitoring 

 
Τις έντονες αντιδράσεις αγροτών έχει προκαλέσει το ενδεχόμενο απώλειας συνδεδεμένων 
ενισχύσεων, λόγω των αμφιλεγόμενων αποτελεσμάτων του δορυφορικού ελέγχου των καλλιεργειών 
κατά την προηγούμενη καλλιεργητική περίοδο. Οι παραγωγοί θεωρούν ότι τα αποτελέσματα των 
ελέγχων (monitoring) δεν είναι αντιπροσωπευτικά της πραγματικής κατάστασης και των συνθηκών 
που υφίστανται στην πρωτογενή παραγωγή. Η επαπειλούμενη απώλεια των συνδεδεμένων 
ενισχύσεων θα επιβαρύνει την οικονομική τους κατάσταση η οποία συμπιέζεται από την αύξηση του 
κόστους παραγωγής -παρά τα μέτρα στήριξης της κυβέρνησης- εξαιτίας των ανατιμήσεων που 
προκαλούν οι διεθνείς ανακατατάξεις.  
Επιπροσθέτως, τονίζουν ότι οι καθυστερήσεις στις πληρωμές και οι συνέπειες των ζωονόσων 
διαταράσσουν τον οικονομικό κύκλο που είχε χτιστεί εδώ και χρόνια μεταξύ γεωργίας και 
κτηνοτροφίας, επιφέροντας σοβαρά προβλήματα ρευστότητας. Έτσι, για προφανείς οικονομικούς 
λόγους, πολλοί είναι εκείνοι που αλλάζουν καλλιέργειες στρεφόμενοι σε όσες στηρίζονται από τις 
συνδεδεμένες ενισχύσεις. 
Το πρόβλημα με το monitoring εστιάζεται, κυρίως, στις καλλιέργειες των ψυχανθών και οι παραγωγοί 
είναι εμφανώς ενοχλημένοι για δύο λόγους: 
Πρώτον, διότι, όπως δηλώνουν, η επισκόπηση από τον δορυφόρο δεν μπορεί να αντικατοπτρίσει 
τις πραγματικές συνθήκες παραγωγής. Δεν λαμβάνει υπόψη τους πολλαπλούς παράγοντες που 
επιδρούν σε αυτή ούτε το γεγονός ότι οι επεμβάσεις στον αγρό κατά περιπτώσεις δεν είναι 100% 
αποτελεσματικές.  
Δεύτερον, ενημερώνονται το τελευταίο χρονικό διάστημα για τις περσινές καλλιέργειες, σε μια 
περίοδο με συσσωρευμένα προβλήματα, ενώ ουσιαστικά στερούνται τη δυνατότητα να αιτηθούν τον 
επιτόπιο έλεγχο για να αποδείξουν τους ισχυρισμούς τους. 
Τέλος, υπογραμμίζουν ότι δεν κατανοούν τον λόγο που δεν λαμβάνονται υπόψη στα αποτελέσματα 
των ελέγχων οι νόμιμα παραδοτέες ποσότητες των προϊόντων από αγροτεμάχια που εμφανίζονται 
προβληματικά από το monitoring, τη στιγμή, μάλιστα, που η πολιτεία καταβάλει σοβαρή προσπάθεια 
για τη στήριξη των παραγωγών που παράγουν πραγματικά και δηλώνουν την παραγωγή τους. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:  
 

Τι προτίθεστε να πράξετε προκειμένου να καταβληθούν οι συνδεδεμένες ενισχύσεις στους αγρότες 
που δεν τις έλαβαν εξαιτίας αστοχιών του monitoring, ώστε να μην χαθούν αδίκως πολύτιμες 
οικονομικές ανάσες σε μια ομολογουμένως δύσκολη συγκυρία;  
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